

昨晨在天安门广场观看升国旗仪式

北京冬奥会中国健儿宣誓出征

本报综合消息 “为了祖国，冲冲冲！不负人民，拼拼拼！”昨日清晨，在北京冬奥会开幕倒计时10天之际，北京冬奥会中国体育代表团的100余名运动员和教练员代表来到天安门广场观看升国旗仪式，并宣誓出征。

在天安门广场的观礼台上，运动员和教练员首先观看了升国旗仪式，一起高唱庄严的《义勇军进行曲》。升国旗仪式后，在平昌冬奥会短道速滑男子500米金牌得主、中国短道速滑队领军人物武大靖的带领下，运动员和教练员代表一起进行出征宣誓。他们整齐划一地喊出：“为了祖国，冲冲冲！不负人民，拼拼拼！”中国冰雪健儿用这样鼓舞人心的宣誓词，向外界传递着在北京冬奥会上全力拼搏、超越自我、为国争光的决心。据了解，出征宣誓之后，中国体育代表团的运动员们将陆续进入闭

环管理，做好最后冲刺阶段的工作，全力备战北京冬奥会。

另据了解，从1月23日起，中国体育代表团冬奥装备发放工作在首都滑冰馆进行，短道速滑、速度滑冰以及雪上项目的各支参赛队伍率先领取到包括领奖装备、礼仪装备、箱包、鞋类以及防疫用品等装备，为出征冬奥赛场做好准备。

日前，各国际冬季单项体育组织陆续公布了北京冬奥会相关项目的参赛资格。在7个大项、15个分项、109个小项中，中国体育代表团至少取得96个小项的参赛资格，其中包括190个参赛席位，参赛运动员总数将超过160人，这些数字均创下中国代表团参加冬奥会的历史新高。其中，中国队在31个小项上属于首次参加冬奥会。

根据赛程，中国混双冰壶队将是



首支亮相北京冬奥会赛场的中国运动队。2月2日晚，他们将在国家游泳中

心“冰立方”与瑞士队进行循环赛的第一场比赛。

让观众铭记每一位钢七连战士

电影《长津湖之水门桥》见面会全体主创送新春祝福

本报综合消息 定于大年初一上映的电影《长津湖之水门桥》，24日在北京举办新春记者会，出品人于冬，总监制黄建新，监制陈凯歌，监制及导演徐克，演员朱亚文、李晨、韩东君、杜淳等全体主创，戴上了标志性的红围巾给观众送上新春祝福。主演吴京通过连线的方式表达企盼：“如果说《长津湖》让我们记住了那段历史，那么《长津湖之水门桥》会让我们记住每一位钢七连的战士。”

■三炸水门桥主要由徐克执导

电影《长津湖之水门桥》从筹备至今跨越了三个冬天，对每一位主创来说都是十分难得的经历。博纳影业集团董事长于冬说，1950年是新中国成立后的第一个虎年，中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂，跨过鸭绿江，保家卫国，抗美援朝。而即将到来的虎年是中华人民共和国的第7个虎年，“我们用这样一部电影来铭记这场伟大胜利，在我们团圆、幸福、阖家欢乐的时候，通过看《长津湖之水门桥》这部电影，能够回望72年前的这段难忘的战争岁月，让我们更加珍惜今天的美好生活”。

《长津湖》由徐克、陈凯歌、林超贤联合执导。于冬表示：“《长津湖之水门桥》中三炸水门桥的戏份主要由徐克导演完成，陈凯歌导演与林超贤导演在这阶段拍摄的戏份不多，因此主动要求只担任监制，不再挂名导演，不能抢徐克导演的功。”于冬希望有朝一日能把两部电影合在一起，推出一个5小时40分钟长的版本，让观众一次看得过瘾。

总监制黄建新当天身穿工作服到场，并透露自己这两年多的时间每次出席活动都想穿着工作服，“这衣服记录着我参与到这部电影创作的记忆，穿着它我会想起拍摄过程中的很多事情。”

黄建新透露，一直到前天早上6点多，他和徐克导演才把《长津湖之水门桥》做完，“交给拷贝厂的那一刻，我们



俩才松了一口气。《长津湖》让观众看到了每一个角色的方向，也看到了雷公的牺牲，《长津湖之水门桥》中每个角色都经历了无数多的事情，让我们看到他们深深的感情和爱。这个电影一直在我们心中涌动着，所以很值得”。

■陈凯歌、徐克用书法致敬勇士

陈凯歌导演说，如果想拍出一部优秀的战争片，塑造好人物是最关键的，“我必须要感谢‘七连六壮士’，谢谢他们把自身完全交给了人物，最终使得这些人物非常生动，才能给观众留下深刻的印象”。在拍摄的时候，陈凯歌和吴京合作得非常好，“但凡某一天他拍完了，说，凯歌导演晚上咱喝一口，我就知道他要琢磨戏，要聊人物了”。

徐克导演谈到自己在拍摄过程中不畏严寒亲自上阵为演员做示范的经历，他表示这些都非常自然：“当年的志愿军战士是怀着浓烈的感情与强烈的意志去战斗的，所以我也愿意身临其境地去感受这种坚强的信念。我们拍这部电影的过程也像是在打一场仗，为了胜利，我们都在全力以赴。所以，相信《长津湖之水门桥》中几位

主演的表现一定会让观众感同身受。”

未能来到现场的林超贤导演特别录制了VCR，表示之前的《长津湖》让许多不了解那场战役的观众明白了志愿军战士的伟大，希望《长津湖之水门桥》也能收获更多观众的喜爱，“让这群可爱的人永记于观众的心中”。

演员吴京因为工作也未能出席现场，他通过视频向现场的兄弟们送上了祝福：“《长津湖之水门桥》中，有七连战士不畏生死的勇敢，有七连战士明知不可为而为之的胆魄。但更值得记住的，是七连战士的笑容！”活动现场还展示了“伍家”的全家福与片中朱亚文饰演的梅生的女儿照片，朱亚文表示：“梅生心中期待的团圆就是和妻子女儿团聚，再好好教教女儿的算术。”

饰演余从戎的李晨和饰演平河的韩东君表示，团圆就是和七连的兄弟们一起活到打赢这场仗的那一天。

当天陈凯歌导演和徐克导演还带来了亲笔写下的书法作品，为电影送上祝福。陈凯歌导演写下“长津湖水今何在，万里长城入眼来”，将浓烈的家国情融入其中；徐克导演用“水门桥畔杀声起，第九兵团男儿心”表达了对志愿军战士的诚挚敬意。

2021中国金球奖前三入围者揭晓

郭田雨、张玉宁PK武球王

本报综合消息 在中国国家男子足球队即将踏上2022年新征程之际，以“树立中国足球榜样”为主旨的2021中国金球奖评选计票工作已接近尾声。奖项前三名新鲜出炉：国内双冠俱乐部山东泰山的中锋郭田雨、西甲西班牙人俱乐部的留洋球员武磊和北京国安的射手张玉宁脱颖而出。

这是武磊连续第五届入选中国金球奖评选前三，同时也是郭田雨和张玉宁首次入围，他们三人的得分都超过了200分，相比其他候选人优势明显。

在中国金帅奖的投票中，长春亚泰俱乐部的主帅陈洋连续第二年入围前三，卫冕者郝伟再次成为“金帅”有力竞争者丝毫不令人意外，而正率领中国女足征战亚洲杯的水庆霞则凭借在2021年度的出色表现，赢得了众多评委的认可。

中国金童奖的竞争格外激烈，最终，上海海港的刘祝润、广州队的吴少聪以及2019年度中国金童奖得主、来自上海申花俱乐部的朱辰杰入围2021中国金童奖评选的前三名。

包括人民日报、新华社和中央广播电视台在内的98家国内媒体评委、5家国际媒体评委和16位特邀评委为本次评选送出了专业选票，总分第一者当选奖项得主，体坛传媒《足球周刊》杂志将在最终结果公布后刊登全部评委的选票详情。

中国女子金球奖评选采用特邀评委的投票方式，三位正在海外踢球或有过留洋经历的球员人气最高，沈梦雨、唐佳丽和王霜顺利进入前三。

2021中国五人制金球奖评选中，新科五超冠军俱乐部杭州钱塘湖大有两人进入前三，分别是2018年该奖项得主沈思明和2019年得主徐洋，河北石家庄福美俱乐部的门将杜亮也突破重围，首次入选中国五人制金球奖前三名。

2021中国金球奖各奖项的最终得主将于春节后的颁奖典礼上正式揭晓。